



## Видеть, знать и не смотреть

В городском краеведческом музее Осинников открылась выставка в лучших традициях. «Кунсткамера» Петра I.

Представленная экспозиция имеет историческую ценность — экспонатам от 70 до 260 лет. Выставка состоит из трех частей. В первой представлена терапевтическая коллекция экспонатов, которые заставляют задуматься будущих родителей, как избежать появления аномальных пороков развития ребенка; вторая показывает патологию внутренних органов человека; третья — патологию животных. Проходит она под девизом «Есть вещи, которые нужно увидеть, чтобы знать, что их не стоит смотреть».

## Русские песни в немецком исполнении

В Кемерово из Германии прибыли дирижеры молодежного хора музыкального общества «Музикрат» Кристина и Херман Годланд. Это ответный визит немецкой стороны после успешных гастролей в Германии Губернаторского камерного хора Кузбасса под управлением Ольги Шабалиной.

Хотя визит дирижеров молодежного хора приурочен к «Дням немецкой культуры в Кузбассе», он не столько праздничный, сколько деловой характер. В среду, 9 февраля, Кристина и Херман Годланд ознакомятся с системой и качеством подготовки специалистов в Кемеровском музыкальном колледже. Студенты подготовили большую концертную программу на немецком языке. В тот же день на сцене Государственной филармонии Кузбасса состоится большой концерт Губернаторского камерного хора. Дирижировать концертом будет Херман Годланд. На вечере прозвучат произведения Мендельсона и русские народные песни.

**Администрация Берикульского сельсовета (Ижморский район) выделила средства для ремонта квартир шестерым из восьми участников войны. Кому-то починили крышу, кому-то перестелили полы, переложили печи, заменили оконные блоки, построили баню или летнюю кухню. А ученики Берикульской школы (члены детской организации «Юное поколение») посыпали своих подшефных: помогают сложить дрова, чистят дорожки от снега, моют пол, выполняют другую домашнюю работу, а порой просто общаются с ветеранами, читают вместе газеты, смотрят телепередачи.**

## И зимой рождаются скульптуры

Подведены итоги областного конкурса на лучшее новогоднее оформление строений и дворовых территорий в частном секторе. Победители — 53 скульптора-любителя приехали для награждения в областной центр из разных городов и районов Кузбасса. Всех их объединяет желание устраивать себе и соседям веселый и добрый праздник.

— Ежегодно целой улицей, взрослые и дети, собираемся в моем дворе. Строми из снега сказочные персонажи, — рассказывает Надежда Леонидовна Трошкова из Мысков. — Все делаем сообща и встречаем зимние праздники тоже вместе, поэтому нам некогда скучать. В усадьбе семьи Трошковых поселились забавные снежные фигуры. Под окнами устроился снеговик с поздравительной открыткой в руке, на земной шар взобрался нарядный петушок — символ нынешнего года, у забора, сидя в ступе, сторожит двор добная Баба Яга с метлой.

Во дворе жителей Прокопьевского района — семья Тютневых по велению месяца Апреля из сказки «Двенадцать месяцев» среди зимы выросли подснежники.

— Мы с мужем и детьми каждый год организуем у себя зимнее строительство, — говорит Любовь Николаевна. — Приглашаем друзей и начинаем, как в старину, игры и забавы. А еще у нас есть дерево счастья. Наши гости повязывают ленточки и загадывают желания. А к весне их столько набирается, что все дерево «цветет».

Труд и благородный порыв зимних «скульпторов» отмечены благодарственными письмами обладминистрации и премиями.

## Смертельный груз

Новокузнецкие наркополицейские изъяли около килограмма опия-сырца.

Несовершеннолетняя девушка-наркокурьер на такси везла наркотики в соседний с Новокузнецком Прокопьевск. Для проверки документов автомобиль остановили сотрудники прокопьевской ГАИ. При досмотре машины они обнаружили пакеты с веществом, похожим на наркотики, и вызвали группу оперативников. Девушка призналась, что опий-сырец ей в Новокузнецке передали цыгане, пообещав заплатить за доставку пять тысяч рублей. И поскольку ей срочно понадобились деньги, она согласилась. В результате оперативных мероприятий наркополицейские установили получателя и отправителя опасного груза.

## Уступили только москвичкам

На прошедшем в Краснодаре чемпионате России по легкотяжелым многоборьям женская команда Кузбасса стала второй, уступив первенство только москвичкам.

В состязаниях среди женщин сильнейшей была Светлана Ладохина, а среди молодежи — Ольга Левенкова. У юниоров первенствовала Марина Гончарова, второе место завоевала Надежда Сергеева.

## Калюжный «обстрелял» чемпиона

Отлично выступил в Москве на чемпионате России по пулевой стрельбе мастер спорта из Кемерова Вячеслав Калюжный.

В стрельбе из скоростного пистолета (управление МП-8) он завоевал золотую медаль, сумев выиграть спор у бронзового призера Афин Сергея Алиференко.

## СДС за спортивные традиции

В прошедших выходных в г. Новоалтайске Алтайского края прошла товарищеская встреча по хоккею с мячом между командами ОАО «Алтайагон» и сибирской предприятий холдинговой компании «Сибирский деловой союз» Кемеровской области.

Победили кемеровчан со счетом 10:1. Результаты игры остались довольны гостями и хозяевами, кемеровчане подарили генеральному директору ОАО «Алтайагон» С.Н. Еремееву спортивную форму СДС.

Команда-победительница получила кубок, Почетные грамоты и памятные сувениры. Но больше всех остались довольны новоалтайские болельщики, трибуны стадиона были заполнены, ведь город в прошлом славился своими спортивными традициями. Более десяти лет назад новоалтайская команда «Восход» играла в первой лиге. Гости пригласили хозяев с ответным визитом в Кемерово, следующий матч по хоккею с мячом сыграют на кузбасской арене.

Над номером работали:  
Елена РАДИЧ, Ольга ШТРАУС,  
Елена ИЛЬСОВА, Олег КУРОЧКИН, Анна ТИМОЩУК  
(с использованием сообщений пресс-службы АКО).

**Курьер**

## ТИСУЛЬ: «ситуацию разрулили»

У главного врача Тисульской районной больницы Анны Петровны Петренко шло очередное совещание, и первый вопрос — льготное обеспечение лекарствами. Работа идет без сбоев. В Тисульском районе так сумели сделать, что льготникам не пришлось выстаивать длинные очереди в поликлинике или получать унифицированные отказы в аптеке — «лекарств нет».

— Мы, — говорит Анна Петровна, — в декабре стали понемногу создавать запас лекарств. Никакого дополнительного финансирования на льготы к тому времени еще не поступало, но мы понимали: люди придут к нам и спросят: «Списки льготников уже были готовы, наши заявки по ним сделаны, хронических больных мы сами знаем на перечете. Поэтому было ясно, какие лекарства понадобятся в первую очередь, на них и делали веселую. К тому же мы себя настраивали на длительные каникулы, уже с 3 января работали и аптека, и поликлиника. Населению об этом объявили заранее, наши специалисты готовы были встретить льготников, которые, как мы и предполагали, пошли уже в первый рабочий день. Чтобы не создавать очереди, открыли в поликлинике центр выписки больничных листов, поставили туда компьютер, выделили трех медработников для составления реестра пациентов, над которым начали работать еще в ноябре. Поставили еще два компьютера — в регистратуре и в отделении профилактики. Одновременно в трех точках работали с льготниками. Всего из территориального фонда мы получили 7 компьютеров, сделали локальную сеть, организовали модемную связь, все это очень облегчило работу. В муниципальной аптеке тоже был установлен компьютер, обслуживать льготников стали два фармацевта, а не один, как раньше.

Мы правильно ориентировались и, не дожидаясь официального разрешения, привлекли для пополнения льготного запаса все источники, какие только есть — лекарства из губернского отдела аптеки, розницы, отдельных аптек, розницы, отдельных сестер, который создали в поликлинике. Это стало возможным, потому что мы с первых же дней занялись поддержкой главы района Алексея Григорьевича Поморцева, который не только потребовал, чтобы льготы были предоставлены в полной мере, но и заверил, что все необходимые затраты возьмет на себя местный бюджет. И средства были выделены. Эти цифры говорят сами за себя.

В январе в район поступило лекарственных средств на 166 тысяч рублей, а мы выписали 1120 рецептов и выдали льготникам лекарства на 267550 рублей. 74 тысячи рублей из них закрыли районный бюджет. Это очень хорошее подкрепление, потому что у нас и жалоб нет. Для сравнения: в январе 2004 г. на льготные лекарства из местного бюджета было выделено всего 25 тысяч рублей.

С запасом лекарств мы вышли из положения, меняя больше беспокоило другое — как

будут обеспечиваться льготники на наших отдаленных фельдшерско-акушерских пунктах, в участковых больницах. Ведь многие больные по состоянию своего здоровья не могут сами приехать в райцентр. Мы пошли на такой шаг. Всем фельдшерам ФАПам установили надбавку к зарплате в размере 10 процентов за то, что они будут сами приезжать к нам в поликлинику, выписывать рецепты, получать в аптеке лекарства и доставлять им своим больным. Главным врачом участковых больниц тоже вменили это в обязанность. Все нетранспортабельные больные взяты на особый учет, ни один из них не остался без лекарств. В Тисуле к решению этой проблемы подключились и социальные работники, для обслуживания их в аптеке установлено специальное время — с 12 до 14 часов. Считаю, что такими мерами мы обеспечили максимальную доступность льгот для каждого человека.

В среднем выписываем по 48-50 рецептов в день, отпускаем даже самые дорогостоящие препараты. Очень важно, чтобы в эти первые месяцы люди почувствовали реальную пользу нового закона. А она огромная. Приведу такой факт. За прошлый год, в нашем районе из всех уровней бюджета на льготное обеспечение одного человека было израсходовано 603 рубля, из них 400 рублей из местного бюджета. Это у нас, где здравоохранению уделяется очень большое внимание, в других районах из местного бюджета было выделено в несколько раз меньше, а то и вообще ничего. А сейчас больной имеет право, каждый месяц получать лекарства на 350 рублей, а в год более чем на 4000 рублей.

Валентина МЖЕЛЬСКАЯ.  
Тисульский район.

Пока правительство решает на федеральном уровне, как лучше организовать перевозку льготных категорий населения общественным транспортом, у властей на местах времени на раскачу нет, пришлось брать ответственность на себя. В Междуреченске нашли решение, которое должно было снять проблему для горожан-льготников. Что получилось на практике?

Раньше, когда ехала к врачу, выходила из дома за час раньше. Знала, что долго простою на остановке в ожидании «бесплатного» автобуса. Иногда, так и не дождавшись, шла пешком или садилась в коммерческий. А сейчас красота: в любом автобусе ездить хоть куда бесплатно!

Хорошо бы и летом дали нам такую возможность. Куда в основном ездим-то — на дачу в поликлинику...

Этот разговор двух пенсионерок-льготниц услышала в коммерческом автобусе. Сегодня это типичное мнение таких пассажиров.

Анастасия Прокопьевна Селезнева, инвалид второй группы, получающая федеральную льготу, побывала в поликлинике, где ей было выписано рецепт на получение лекарства:

— Села в коммерческую «единицу», показала свое удостоверение. Доехала спокойно, без всякой нервотрепки. Раньше между льготниками и conductors были постоянные перепалки, сейчас никто нас не выгоняет, не унижает. Я очень благодарна за то, что наши власти сумели решить вопрос с перевозкой льготников.

Труженица тыла Клавдия Иссифонова Плотникова, активист городского совета ветеранов, тоже часто пользуется общественным транспортом:

— Нам, льготникам, конечно, сейчас очень удобно. Но мы понимаем, что это временная мера. С марта введут учетные талоны. За ними иди надо. Главное, чтобы не пришлось выставлять очереди.

## В поисках золотой середины

В Междуреченске с 24 января все льготники, а их в городе 24625 человек, в транспорте включая частный, ездят бесплатно. Раньше это возможно было только в муниципальном автобусе. А если учесть, что парк ПАТП насчитывает сегодня всего 15 машин, и в основном это изрядно поизносившийся транспорт, то ожидать «бесплатного» автобуса придется долго. Именно это предприятие получило дотацию из областного бюджета, погашавшая выпадающие доходы от перевозки льготников. Более сотни коммерческих автобусов, которые в городе осуществляют 80 процентов перевозок, ездят с табличками «Льгот нет». Это вызвало многочисленные недовольства.

Решение вопроса найдено, и пока глава города взял гарантии на себя. Однако для местного бюджета это не силам. Поэтому совместно со специалистами областной администрации власти города рассматривают два варианта дальнейшего решения проблемы. Первый предполагает увеличение количества единиц государственного транспорта, так как сегодня на линии выходит не более 12 автобусов ПАТП. В таком случае из областного бюджета выделят средства на приобретение нескольких новых автобусов. Согласно второму варианту, льготникам будут по-прежнему перевозить частники. В связи с этим возникает необходимость компенсировать предпринимателям средства, затраченные на льготную перевозку. Для этого нужно определить «золотую середину» — то количество автобусов, которые продолжат работу по соглашению с администрацией. И если 114 единиц транспорта — это хорошо для льготников, но накладно для бюджета, то ответ на вопрос, сколько же автобусов оставить из этого количества, чтобы не пострадали льготники, предстоит найти до конца февраля.

Городской власти удалось договориться с перевозчиками только в нынешнем году. Для этого с каждым владельцем автобусов заключили двустороннее соглашение «Об организации льготной перевозки граждан транспортом общего пользования» сроком до 1 марта. Согласно документу, в течение этого времени все затраты на перевозку льготников будут компенсированы в обязательном порядке — за счет средств, поступающих из областного и федерального бюджетов на реализацию государственных контрактов. При недостаточности же или несвоевременном поступлении этих средств будут использованы ресурсы бюджета города, несмотря на то, что это крайне затратно для местной казны. Все 114 единиц транспорта — это хорошо для льготников, но накладно для бюджета, то ответ на вопрос, сколько же автобусов оставить из этого количества, чтобы не пострадали льготники, предстоит найти до конца февраля. А пока администрация города заказала 17 миллионов учетных талонов, которые в марте будут выдаваться каждому льготнику. Предполагается, что человек сможет сесть в автобусе — по прописке на льготу — и не платить за проезд.

Людмила ХУДИК.  
Междуреченск.



Фото Федора Баранова.

её с места не сдвинешь:

Да, и такие, кого «не сдвигешь», тоже есть. Потому и действуют специалисты и водители по принципу: «Если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе». Сама встречаются с потенциальными льготниками. Кто-то ведет переговоры с ними, кто-то просто уговаривает воспользоваться таким правом, как отдыши в здравницах. На этом ведь тоже можно сэкономить семейный бюджет. Как и на субсидиях. Кому ее начислили, тот разницу уже почувствовал. Особенно люди, относящиеся к категории малоимущих. Таких в Анжеро-Судженске треть часть населения.

Но, согласитесь, не очень приятно причислять себя к категории малоимущих. Вот поэтому, и в самом управлении соцзащиты, как и в отделе субсидий, людей встречаются не сметью, не сдвинешь:

Да, и такие, кого «не сдвигешь», тоже есть. Потому и действуют специалисты и водители по принципу: «Если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе». Сама встречаются с потенциальными льготниками. Кто-то ведет переговоры с ними, кто-то просто уговаривает воспользоваться таким правом, как отдыши в здравницах. На этом ведь тоже можно сэкономить семейный бюджет. Как и на субсидиях. Кому ее начислили, тот разницу уже почувствовал. Особенно люди, относящиеся к категории малоимущих. Таких в Анжеро-Судженске треть часть населения.

С просьбой помочь в замене водопроводной системы приходила уже в этом году пенсионерка Надежда Владимировна Рыкова. Вопрос решен. Три тысячи рублей Надежда Владимира Рыкова. Вопрос решен. Три тысячи рублей выделено. Но вот она снова пришла в соцзащиту. Просто за тем, чтобы сказать спасибо.

Сохранили в Анжеро и льготу, как проездные билеты для учащихся и студентов (тоже из категории малоимущих) из п. Рудничный. Поселок, как я уже говорила, далеко от города. И проезд туда стоит уже не 5, а 8 рублей. Конечно, накладно.

Проездные, материальная помощь, субсидии, привоз углем, оплата путевок, бесплатное питание в столовой... Перечень адресной помощи можно еще продолжить и продолж

# «Русский уголь» берет шефство над детскими домами

В январе компания «Русский уголь» взяла шефство еще над двумя детскими учреждениями Кузбасса — Мокшанским детским домом (Беловский район) и специальной (коррекционной) общеобразовательной школой-интернатом № 23 (г. Попысаево).

Школа-интернат № 23 — особенное учреждение, так как здесь живут и проходят лечение дети с ослабленным слухом и зрением. Планируется, что в ближайшие три года коллектив ОАО «Ленинское шахтотуправление» (предприятие вошло в состав компании в конце 2004 года) будет оказывать им постоянную помощь в проведении ремонта здания, приобретении новой мебели, необходимых медикаментов, одежды на сумму более 1 миллиона рублей.

Воспитанникам Мокшанского детского дома станет помогать другое предприятие компании

— ЗАО «Разрез «Евтинский».

В этом году благотворительная программа составит около 400 тысяч рублей.

1 миллион 300 тысяч рублей будет выделено в 2005 году фондом «Русский уголь» детским учреждениям г. Осинники — социальному приюту для детей и подростков и Осинниковскому детскому дому в 2004 году — 1 миллиона 200 тысяч рублей). Здесь будет продолжен начатый в прошлом году капитальный ремонт зданий. А все необходимое для нормальной жизни — продукты питания, канцтовары, одежду — ребята получают ежемесяч-

но. Вера Толмачева, директор социального приюта для детей и подростков, рассказывает, что за все годы существования этого учреждения такая всесторонняя поддержка не оказывалась никогда: «Компания «Русский уголь» постоянно помогает нам с ноября 2003 года. Мы видим, что судьба наших детей их действительно волнует. А у нас появилась уверенность в завтрашнем дне».

Около 400 тысяч рублей в год получают воспитанники Евтинского детского дома (Беловский район). Здесь шефы — горняки ООО «Разрез «Задубровский».

Хочется отметить, что благотворительная помощь детским учреждениям оказывается в всех регионах, где расположены предприятия компании. Так, разрезом «Степной» (Республика Хакасия) в 2004 году было выделено более 1 миллиона рублей для оказания помощи детским домам: «Теремок», «Золотая рыбка», Черногорской школе-интернату. На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

## Приглашение к участию в открытом конкурсе

Уважаемые господа! Заказчик, в лице Государственного учреждения «Кемеровская дирекция областного дорожного фонда», настоящим приглашает к участию в открытом конкурсе на выполнение дорожных работ на областных автомобильных дорогах общего пользования Кемеровской области.

Информация о государственном заказчике

ГУ «Кемеровская дирекция областного дорожного фонда».

Почтовый адрес:

650040, г. Кемерово, ул. Кузбасская, д. 20.

Телефон (3842) 36-52-83.

Факс (3842) 36-65-12.

Контактное лицо — Юрина Юлия Викторовна.

E-mail: torgi.kdodf@kemcity.ru.

Предмет конкурса

Лот № 2. Нанесение горизонтальной дорожной разметки на областных автомобильных дорогах общего пользования Ленинск-Кузнецкого, Беловского и Гурьевского районов.

Лот № 3. Нанесение горизонтальной дорожной разметки на областных автомобильных дорогах общего пользования Ильинского, Чебулинского и Яйского районов.

Лот № 4. Нанесение горизонтальной дорожной разметки на областных автомобильных дорогах общего пользования Кемеровского, Крапивинского, Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского и Яйского районов.

Срок выполнения работ: май 2005 г.

Информация о конкурсе

Дата, время окончания приема заявок

— 25 марта 2005 г., 12.00 (время местное).

Дата, время и место проведения конкурса

— 25 марта 2005 г., 14.00, по адресу организатора конкурса.

Для участия в конкурсе необходимо обратиться к организатору конкурса с официальным запросом. Конкурсная документация предоставляется бесплатно, по доверенности участника.

Конкурсная документация предоставляется по адресу организатора конкурса.

Дополнительная информация

Критерии квалификации подрядчика

основаны на удовлетворении требований, касающихся общего и специального опыта подрядчика, кадровых возможностей, качества выполнения работ, наличия лицензий, необходимой техники и оборудования.

Срок заключения контракта — в течение 20 дней после подведения итогов конкурса.

энергетика

# Сколько стоит тепло

Петр Николаевич, кто решает, сколько должно стоить тепло, в частности, для населения?

— Во-первых, полномочия комиссии в этом вопросе, как специальному органа исполнительной власти, определены федеральными и областными законами, иными нормативно-правовыми актами. Компетенция комиссии распространяется на установление тарифов на производство и передачу тепловой энергии, вырабатываемой и реализуемой на потребительском рынке предпринятиями теплоэнергетики, расположенные на территории области. Тарифы на теплознегро, отпускаемую муниципальными и ведомственными котельными, тоже устанавливают РЭК. Однако разброс цен по различным территориям Кузбасса достаточно велик: от 300 до 550 рублей за гигакалорию. Причем чем ниже плата за услуги теплоснабжения, тем более в удручающем состоянии находятся предприятия теплоснабжения.

Мы попросили председателя Региональной энергетической комиссии Кемеровской области Петра Акатьева прокомментировать этот факт и ситуацию, складывающуюся в сфере регулирования тарифов на тепловую энергию.

Энергетика играет важную роль в жизни городов и поселков Кузбасса. Наш регион находится в холодной климатической зоне. Продолжительность отопительного сезона примерно 240 дней, и даже краткосрочное отключение теплоснабжения может привести к кризисной ситуации.

Мы решили выяснить, кто и по какой цене отпускает тепло населению Кузбасса. И вот что удалось узнать.

Достаточно низкие тарифы у «Кузбассэнерго». Отпускная цена одной гигакалории для жилищных организаций здесь

составляет 257,4 рубля (без НДС), и эта цена установлена госструктурой — Региональной энергетической комиссией.

Тарифы на теплознегро, отпускаемую муниципальными и ведомственными котельными, тоже устанавливают РЭК.

Однако разброс цен по различным территориям Кузбасса достаточно велик: от 300 до 550 рублей за гигакалорию.

Причем чем ниже плата за услуги теплоснабжения, тем более в удручающем состоянии находятся предприятия теплоснабжения.

Мы попросили председателя Региональной энергетической комиссии Кемеровской области Петра Акатьева прокомментировать этот факт и ситуацию, складывающуюся в сфере регулирования тарифов на тепловую энергию.

распределительные и внутриварочные сети, горячая вода поступает во внутридомовые коммуникации, за которые целиком и полностью отвечают жилищные службы — ЖХХ районов и домоуправления. И надо сказать, на этом этапе разброса возрастают потери тепла, за которые зачастую приходится расплачиваться потребителям.

В каждой зоне обслуживания имеется свой специфический состав потребителей, а у каждой существующей ТЭЦ или котельной свой состав теплоэнергетической инфраструктуры также ведет своеобразие.

Губернатор А.Г. Тулеев держит под постоянным контролем вопросы, связанные с функционированием теплоснабжения и жизнеобеспечения городов и поселков Кузбасса. У нас значительно ниже, чем в других регионах, стоимость одной гигакалории. Как уже отмечено, для жителей она составляет 257 рублей от тепловых станций «Кузбассэнерго» и около 500 рублей от муниципальных и ведомственных котельных. В Алтайском крае эти параметры выше в два раза, в других сопредельных регионах — в полтора раза.

В среднем по стране тарифы на тепло в этом году выросли на 20-30%. Но в некоторых регионах рост составил 200%, например, в Татарстане. В Москве рост тарифов на горячую воду составил 38%, на отопление — 36%.

— Услуги теплоснабжения оплачиваются населением в полном объеме

— Сколько тепловой энергии производится в Кузбассе и кто больше всех ее потребляет?

— Общий годовой объем выработки тепла превышает 33 млн. Гкал. Более 40 процентов производится на станциях «Кузбассэнерго».

Тепло поставляется населению бюджетных организаций, селянам и прочим потребителям, в том числе промышленным предприятиям. Для всех этих групп РЭК устанавливает соответствующие тарифы.

Главными потребителями тепла в системах централизованного теплоснабжения общего пользования являются население и основная часть социальной сферы области. Их доля в конечном потреблении тепла составляет 53 процента.

Таким образом, теплоснабжение — самый социально значимый сегмент в энергетическом комплексе Кузбасса.

— Каковы доли оплаты услуг теплоснабжения в коммунальных платежах граждан?

— Мы живем в регионе с достаточно суровым климатом. И неудивительно, что в структуре коммунальных платежей кузбассовцев отопление и горячее

производства до потребления. Нынче денег не хватает не только на ремонт, но и на зарплату работников котельных и тепловых сетей. Некоторые из них не получали зарплату по нескольку месяцев. А вы покажите, кто будет работать бесплатно, да еще на совесть? Большинство теплоснабжающих организаций пережили банкротство и сейчас опять находятся на грани разрыва. Оборудование и сети изношены, ремонты в полном объеме не ведутся, уходят люди, прежде всего квалифицированные работники.

Положение тяжелое и, если своевременно не принять решительных мер, чревато катастрофическими последствиями.

— Какие меры вы имеете в виду?

— Прежде всего администрации городов и районов должны выполнить свои обязательства перед производителями тепла, компенсирующими финансовые потери.

Иначе мы попросту заморозим наши города и поселки. Затем надо поэтапно довести размер оплаты услуг теплоснабжения до обоснованного уровня.

При расчетах производителям котельных организациям должна применяться тариф, утвержденный РЭК. Но при этом следует дифференцировать оплату жилищно-коммунальных услуг, исходя из уровня доходов граждан. Это делается у нас в области, и наш опыт уже является примером для соседних регионов. Меры социальной защиты малоимущих должны использоваться в полном объеме. Должен отметить, что если в сфере коммунальных услуг будет проведена реформа монетизации льгот, как она реализуется сейчас в других сроках, то на улицы городов выйдет уже огромные массы людей. Деятность федеральных властей здесь должна быть взвешенными и разумными.

Увеличение денежных поступлений, прямо зависящее от темпов роста благосостояния кузбассовцев. Недаром губернатор А.Г. Тулеев так настойчиво требует от собственников промышленных и угольных холдингов, действующих в области, постоянного оприходования инфляции роста заработной платы работникам. И хотя сегодня большая часть семей не может из своего бюджета полностью оплатить поставленные им объемы тепла, в перспективе роль платежей населения будет постоянно возрастать как источник средств для обеспечения функционирования и развития теплоснабжения.

Но, самое главное, производители тепла должны работать над снижением своих издержек, рациональным расходом и экономией топлива, снижением потерь тепла при транспортировке, оптимизацией режимов работы оборудования. Резервы здесь огромны, и положительные примеры есть.

Недавно специалисты ОАО «Теплознегро», эксплуатирующего котельные областного центра, внедрили в одной из них частотный преобразователь, который позволил регулировать обороты электродвигателя дымососа, то есть потреблять столько мощности, сколько необходимо для эффективной работы оборудования в данный момент времени и значительно — до 8 раз — сократить расход электроэнергии, сэкономить на ремонте и обслуживании.

И этот пример не единичен. Только при таком подходе к делу можно вывести производство тепла на уровень самоокупаемости, не перекладывая нагрузку на плечи населения.

Беседовал Сергей БОРИСОВ.

Хочется отметить, что благотворительная помощь детским учреждениям оказывается в всех регионах, где расположены предприятия компаний. Так, разрезом «Степной» (Республика Хакасия) в 2004 году было выделено более 1 миллиона рублей для оказания помощи детским домам: «Теремок», «Золотая рыбка», Черногорской школе-интернату. На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем Востоке компанией «Амурский уголь» оказывается поддержка воспитанникам детского дома № 16 (пос. Новорайчинск), санаторному детскому дому № 22.

На Дальнем В

